

ПРИКАРПАТСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ ВАСИЛЯ СТЕФАНИКА

НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ЮРИДИЧНИЙ ІНСТИТУТ

ПРАВО ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ

ПРОГРАМОВІ ВИМОГИ
вибіркової навчальної дисципліни
підготовки бакалаврів
за освітньо-професійною програмою «Право»
Спеціальність 081 Право
Галузь знань 08 Право

Івано-Франківськ

2024 рік

Обговорено та рекомендовано кафедрою цивільного права Навчально-наукового юридичного інституту Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника
«28» серпня 2024р., протокол №1

Програма навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1. Загальні положення права інтелектуальної власності. Особливості правового регулювання авторських та суміжних прав. Правова охорона об'єктів прав промислової власності

Тема 1. Загальні положення про право інтелектуальної власності

Історія становлення та розвитку правової охорони результатів інтелектуальної, творчої діяльності в Україні та світі. Загальна характеристика основних теорій інтелектуальної власності.

Основні інститути права інтелектуальної власності. Право інтелектуальної власності в об'єктивному та суб'єктивному розумінні. Співвідношення між правом власності та правом інтелектуальної власності.

Об'єкти та суб'єкти права інтелектуальної власності.

Особисті немайнові та майнові права суб'єктів права інтелектуальної власності.

Тема 2. Авторське право і суміжні права

Поняття авторського права. Авторське право в його суб'єктивному та об'єктивному розумінні. Функції і принципи авторського права. Джерела авторського права.

Об'єкти авторського права, їх загальна характеристика. Об'єкти, які не охороняються авторським правом. Суб'єкти авторського права. Поняття та види співавторства за цивільним законодавством України. Зміст авторського права. Особисті немайнові та майнові права автора.

Поняття суміжних прав та їх особливості. Об'єкти та суб'єкти суміжних прав. Зміст суміжних прав. Особисті немайнові та майнові суміжні права.

Тема 3. Патентне право

Поняття права промислової власності (патентного права). Загальна характеристика суб'єктів права промислової власності. Загальна характеристика об'єктів права промислової власності. Види об'єктів права промислової власності. Зміст права промислової власності. Строк чинності прав промислової власності.

Захист патентних прав. Охоронні документи в патентному праві. Міжнародно-правова охорона патентного права.

Змістовий модуль 2. Характеристика окремих інститутів права інтелектуальної власності

Тема 4. Правові засоби індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і послуг

Загальна характеристика інституту правових засобів індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і послуг. Право інтелектуальної власності на комерційне (фірмове) найменування: поняття, об'єкти, суб'єкти та зміст.

Право інтелектуальної власності на торговельну марку (знак для товарів і послуг): поняття, об'єкти, суб'єкти та зміст.

Право інтелектуальної власності на географічне зазначення: поняття, об'єкти, суб'єкти та зміст.

Відповідальність за порушення прав на засоби індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і послуг. Міжнародно-правова охорона засобів індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і послуг.

Тема 5. Нетрадиційні об'єкти права інтелектуальної власності

Право інтелектуальної власності на сорт рослин, породу тварин. Суб'єкти та порядок набуття права інтелектуальної власності на сорти рослин, породи тварин. Припинення чинності майнових прав на сорт рослин та породу тварин і визнання їх недійсними.

Право інтелектуальної власності на компонування (топографію) інтегральних мікросхем. Суб'єкти та зміст права інтелектуальної власності на компонування (топографію) інтегральних мікросхем. Припинення чинності майнових прав на компонування інтегральних мікросхем і визнання їх недійсними.

Право інтелектуальної власності на раціоналізаторську пропозицію. Поняття та об'єкти права інтелектуальної власності на раціоналізаторську пропозицію. Суб'єкти та порядок набуття права інтелектуальної власності на раціоналізаторську пропозицію.

Право інтелектуальної власності на комерційну таємницю. Поняття та ознаки комерційної таємниці. Суб'єкти права інтелектуальної власності на комерційну таємницю. Майнові права інтелектуальної власності на комерційну таємницю.

Право інтелектуальної власності на наукове відкриття.

Дії, що визнаються порушенням прав на нетрадиційні об'єкти права інтелектуальної власності.

Тема 6. Договори у сфері інтелектуальної власності

Загальна характеристика договорів, якими опосередковуються відносини у сфері права інтелектуальної власності. Загальна характеристика договорів щодо розпорядження майновими правами інтелектуальної власності.

Ліцензія на використання об'єкта права інтелектуальної власності: поняття та види. Ліцензійний договір. Форма та зміст ліцензійного договору.

Договір про передання виключних майнових прав інтелектуальної власності. Договір про створення за замовленням і використання об'єкта права інтелектуальної власності.

Поняття та ознаки авторського договору. Інші договори у сфері інтелектуальної власності.

Тема 7. Захист права інтелектуальної власності

Система захисту прав інтелектуальної власності та її призначення. Адміністративний порядок захисту прав.

Судовий порядок захисту прав на об'єкти інтелектуальної власності. Особливості захисту авторського та суміжних прав. Особливості захисту права промислової власності.

Правове регулювання захисту від недобросовісної конкуренції.

Викладач: Наталія СТЕФАНІШИН

доцентка кафедри цивільного права